

# 我从卢拉手中接过重任

## 巴西劳工党宣布阿达成为新总统候选人



新华社巴西利亚9月11日电 巴西劳工党11日宣布,前总统卢拉的竞选搭档费尔南多·阿达成为该党新总统候选人,接替卢拉参加

将于10月举行的总统选举。

11日上午,包括阿达在内的劳工党高层在巴西南部城市库里蒂巴举行会议。会后,阿达前往关押卢拉的监狱与其进行会面。下午,阿达离开监狱时,向聚集在门外的支持者宣布了劳工党的这一决定。

阿达表示,自己从卢拉手中接过了重任。“我们此刻不该垂头丧气打道回府,而该昂首挺胸走上街头。”

此外,劳工党还向支持者公布了卢拉写给巴西人民的一封信。在信中,卢拉对阿达给予充分肯定,并表示劳工党将与众多党派并肩作战。

本月1日,巴西高等选举法院作出裁定,否决了卢

拉的总统候选人资格,并要求劳工党在10日之内更换总统候选人,否则将从本次总统选举中出局。

阿达曾任巴西最大城市圣保罗市市长。在此前一系列与选举有关活动中,他始终以卢拉副手的身份出现。阿达成为新任总统候选人后,来自巴西共产党的葛努埃拉·达维拉成为他的副手。

本次巴西总统选举第一轮投票将于10月7日举行,目前共有13名候选人。

题图:9月11日,在巴西南部城市库里蒂巴关押前总统卢拉的监狱外,巴西劳工党新总统候选人费尔南多·阿达向支持者挥手致意。

新华社/美联

# 日本首次公布居民癌症3年生存率

新华社东京9月12日电 日本国立癌症研究中心12日首次发布了日本居民的癌症3年生存率数据,各类癌症的3年平均生存率约为71.3%,其中前列腺癌生存率最高,为99%,最低的胰腺癌仅为15.1%。

该机构当天在其官方网站上发布了2011年确诊癌症患者的3年生存率和2008年、2009年确诊癌症患者的5年生存率,涵盖前列腺癌、乳腺癌、肝癌、胃癌等11种主要癌症约30万名患者,数据来自日本国内的癌症专科医院等机构。其中,3年生

率数据是首次统计公布。

据介绍,生存率是反映癌症患者情况的重要指标,分为实测生存率和相对生存率两种,前者包含了全部死因,而后者则排除了癌症以外的死因,因此更多被用于评价癌症治疗效果。新发布的都是相对生存率数据。

该机构认为,在癌症研究方面,与常用的5年生存率指标相比,3年生存率统计能更为及时地反映医疗情况,可被用作考察新药、新疗法等治疗效果的一个参考指标。

# 平均每天57人被谋杀

## 南非犯罪率居高不下

新华社开普敦9月11日电 南非警方11日公布的最新犯罪数据显示,2017年4月至2018年3月,南非有超过2万人死于谋杀,平均每天57人被谋杀,比上年同期增加了6.9%。

报告显示,这些被谋杀者中,近4000人为妇女和儿童。就地域而言,豪登省的谋杀率最高,其次是西开普省、夸祖卢-纳塔尔省和东开普省。

此外,持枪抢劫运钞车案由152起增至238起,同比增幅56.6%;强奸案增加了0.5%,受

害者超过4万人;入室抢劫案数量尽管下降了7.5%,但仍高达日均625起。

南非警察部部长席勒对媒体说:“南非没有战乱,但是高犯罪率使民众犹如生活在‘战区’。”他说,政府将严厉整肃警察队伍,加大打击犯罪的力度,让民众在和平与安宁的环境下生活和工作。

南非因卡塔自由党议员辛格认为,为了遏制国内居高不下的恶性犯罪,“南非有充足的理由恢复死刑”。

# 暴发霍乱 津巴布韦首都进入紧急状态

津巴布韦卫生部长奥巴马·莫约11日说,这一非洲南部国家的首都哈拉雷暴发霍乱疫情,已造成20人死亡,2000多人感染。莫约宣布哈拉雷进入紧急状态。

路透社报道,哈拉雷供水设施难以保障某些市郊地区用水。一些郊区已经数月没有自来水可用,迫使当地居民从地表开凿的水井取水,饮水安全堪忧。莫约说,

这次霍乱发生在哈拉雷西南部布迪里罗、格伦维尤地区,因下水道破裂污染井水引发。他把疫情暴发归咎于安全饮用水短缺和卫生设施匮乏。(新华社专特稿)



用航行的动力, 扬起城市的风帆。

保护生态环境 构建和谐家园